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afiud, 

idrighin milliói 

szterelnök, hogy milyen fantasztikus 

gekbe kerül Románia közigazgatása. 

százalékát emésztik fel a tisztviselői 

ések és nyugdijak, alig husz százalék 

ytalanság ez, amire az egész világon 

I sincsen példa - jelentette ki a minisz- 

na ennek a jelenségnek okait keressük, 

: találjuk rá a feleletet, miért van ez? Az 
igyanis nem csupán abban rejlik, hogy 

/ tkülönböző ágaiban, hanem inkább 
mn, hogy igen sokan olyan tuljavadalma- 

sen párja a világon. Éppen most van 

amatban például Vidrighin Stan, volt 

a vezérigazgatói állásban következők 

ak a legkülönbözőbb cimeken huzott jö- 

c lei havi reprezentációs költség, havi 

unkvenezer lei a pénzügyi és ugyanannyi az 

t ezer lei jelenléti dij minden bizottsági 

ácsban való részvételért és végül évente 

háromszázhatvanezer lei renumeráció, 
ötes tantiém. Fantasztikus számadatok 

nek végén vagyuank, - téved. Ugyanis 

righin Stan ugyanakkor, amikor ezt a 

en felügyelői állását is, amelyet előbb az 

mvasutaknál viselt. Tehát mindezekhez a 

hány kis, vagy középhivatali existenciá- 

fedezték volna létét ezek a sulyos mil- 

n a másik kérdés, az álláshalmozás kér- 

e, amellyel szintén most fog majd foglal- 

t bizottság. Ugy halljuk, hogy ez a bi- 

ság még a nyári szabadság ideje alatt is 

1, hogy végre tető alá ho ezt a kér- 

st. Hát lesz is elég dolga. Ugyanis hiába 

H óta minden politikai jószándéknak, a 

lyzet mégis ugyanaz maradt. Az állás- 

gyakran hét-nyolcféle különböző állásai- 

k sértetlen erődvonalán. Számtalan or- 

rező élvezi ezeket a sokoldalu jövedelme- 

t, mialatt a feltörekvő ifjuság nem tud 

ralmasan nyögig a létet. És ilyenkor ter- 

észetesen, mikor már nagy az elégedetlen- 

ogy ők veszik el a levegőt, hogy ők áraszt- 

k el az állásokat és ők a vámszedői min- 

edig a kisebbségek boldogok volnának, ha 

galább megközelitőleg annyi részük lehet- 

zerint megilleti őket. Nem a közigazgatás 

ális Nagyromániához illő költségei idézik 

ppen a napokban panaszolta Tatarescu 

llami jövedelmeknek majdnem nyolc- 

ad gyümölcsöző kiadásokra, olyan 

nök. Valóban az aránytalanság óriási. 

"is kell mélyebben vizsgálódnunk, hogy 

okan vannak alkalmazva az államszol- 

knak örvendenek, amelyeknek szintén 

1 nvasuti vezérigazgató nyugdijpere, aki- 

elmei: Hatvanezer lei havi fizetés, husz- 

Mun zgatótanácsi tagságért, ezenfelül ülésen- 

bb hatszázezer lei és legfeljebb egy 

, de aki azt hinné, hogy már ezzel min- 

nuth-fizetést kapta, megtartotta mellé- 

gyelői fizetését is felvette. Vajjon hány, 

. És ezekkel a jelenségekkel szemben ott 

i az államélet egyszerüsitésére kikül- 

manenciában marad és megtartja ülé- 

Vvó szava ez a kérdés már szinte egy évti- 

Imozók javarésze még mindig nyugodtan 

s, tanár, közgazdasági vagy politikai té- 

helyezkedni, vagy más, régi kész emberek 

g, akkor ismét aktuálisak a kisebbségek. 

en munkaalkalomnak, - ez ellenük a vád. 

ea közállásokban, amennyi számarányuk 

ő ezt a lesujtó számarányt a közigazgatási mi 
mil öltségek és a gyümölcsöző kiadások kö- 

a ,hanem egyesek tuljavadalmazása és az 

; g1 áshalmozás. Ha az államélet egyszerüsi- 

i ésére kiküldött bizottság megszüntetné ezt 

ét anomáliát, nemcsak a többségek el- 

yezkedésére nyilna meg szélesen az ut, 

em még a kisebbségek számára is jut- 

tna harag és ellenszeny nélkül egy kis 
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Az eurőópai diplomácia körei még min- 
dig foglalkoznak Barthou francia 
külügyminiszter londoni tárgyalásainak 
kommentálásával. Legujabb hir szerint a 

londoni francia nagykövet tegnap talál- 
kozott a londoni szovjetkövettel és ezen 

alkalommal közölte vele Barthou látoga- 

tásának eredményét. A két nagykövet 

rövidesen ujból tanácskozni fog és ekkor 
szőnyegre kerül a keleti Locarnó terve is. 

A francia kormánynak nem 

szándéka a keleti Locarnót meg- 
valósitó egyezményt aláirni, de 
hajlandó a kérdés megvalósitá- 

sát tevékenyen támogatni. 

Az előkészités főmunkáját első sorban a 
szovjet végzi. Moszkva lépéseket tesz 
majd Berlinben, Varsóban és Prágában. 

A tanácskozások során feltétlenül szük- 

ség van Németország-támogatására és 

egyben lépéseket tesznek azon országok- 
ban, amelyeket a keleti Locarnó eszméje 
érdekel. Siettetni kell azonban ilyen kö- 
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Hat izben tett már ajánlatot 
Oroszország Franciaországnak 

katonai és diplomáciai 

szövetségre 
rülmények között Oroszországnak felvé- 
telét a Népszövetségbe, mert a keleti 

Locarnót csakis a Népszövetségen belül 
lehet megvalósitani. Tisztázni kell azt a 
kérdést is, hogy miként lesz lehetséges 
Németország részéről a keleti egyezmény 
aláirása, ha nem tér vissza Genfbe. 

A párisi Echo de Parisban Perti- 
nax érdekes kulisszatitkokat árul el a 

keleti Locarnóra vonatkozó tárgyalá- 
sokról. Többek között ezeket mondja: 

- A mult ősz óta Szovjetoroszország 
hat izben tett Franciaországnak kato- 
nai és diplomáciai szövetség megköté- 

sére ajánlatot. 

Páris azonban nem adhatott el- 

utasitó választ, mert a szovjet 

esetleg ujból Németországhoz 

fordulhatott volna 

és a rapallói szerződés ismét életbe lé- 
pett volna. Franciaország az orosz aján- 

latot összhangba akarja hozni a genfi 
ceese99eeee .......... 
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megeggyezéssel, amely szerint regioná- 
lis egyezményekről csak a feltétlen vi- 

szonosság alapján lehet szó. Abban az 

esetben, ha Németország, Olaszország, 

Lengyelország tiltakozik a keleti Lo- 
carnó megkötése ellen, ugy a francia 
kormány egy defenziv koalició létreho- 
zásán fog dolgozni, amely a kisántánt 
és a balti államokat közös akcióra birja 

a szovjettel. 

Pertinax azzal cikkét, 

hogy az angol kormánynak is 

érdeke a berlini és római fele- 

lős tényezőket meggyőzni ar- 

ről, hogy amennyiben a francia 

terv nem sikerül, a Népszövet- 

ség is felbomlik. 

A francia kormány tagjai tegnap mi- 

végzi 

nisztertanácsot tartottak, amelyen Bar- 
thou külügyminiszter beszámolt a kis- 
ántánt államokkal és a Londonban foly- 
tatott tanácskozásai eredményéről. 
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Felfokozott érdeklődéssel tekint ma 
nemcsak Németország, de az egész világ 
a birodalmi gyülés esti ülése elé, amikor 
is a kormány részéről nyilatkozat hang- 
zik el az elfojtott összeesküvés körülmé- 

nyeiről és a kivégzésekről. 
Eredeti terv szerint a kormány 
nyilatkozatát Hitler kancellár 

terjesztette volna elő, de ujabb 

hirek szerint a kormány mon- 
danivalóját ma este a kancellár 

helyett Hess terjeszti elő. 

Londoni politikai körökben az a hir ter- 

jedt el, hogy Hitler az utóbbi hetek iz- 

galmai következtében sulyos idegbajban 
szenved és orvosai tanácsára ezért hosz- 
szabb szabadságra megy. Távollétében 

ja helyettesiteni. 

a német birodalmi kormány már elkészi- 
tette a tervezetet az élelmiszerjegvek Be- 
vezetésére. 

Berlin, Lipcse, Köln és Mün- 

chen több nagy nyomdájában a 

legnagyobb titokban már a mult 
hetekben megkezdték az élelmi- 
szerjegyeknek millió számra 

való nyomtatását. 

Számolnak azzal, hogy az élelmiszer- 

tali kenyér. hiány csak az ősz bekövetkezésével fog 

nem Papen alkancellár, hanem Hess 

Több párisi lap tudósitója jelenti hogy 

fellépni és az élelmiszerjegyek kibocsátá- 
sára is majd csak akkor kerül a sor. A 

kormány azonban felkészül, hogy min- 

den intézkedéssel talpon álljon. 
A Budapesti Hirlap cimü pesti lap ve- 

zércikkben foglalkozik azzal a modorral, 

amelyet a liberális sajtó a német esemé- 

nyekkel kapcsolatban tanusit. Uszitás- 

nak és lázitásnak mondja egyes lapok 

cikkeit és kötelességének tartja felemelni 

szavát a német birodalomban lefolyt ese- 
mények pertraktálásánál az izléstsértő 

és a magyar szellemmel nem egyező 

módszer ellen. 

A józan magyar közvélemény 

tiltakozik e hadjárat ellen, 
anmellyel egy barátságos érzésü 

népet a megpróbáltatás órájá- 
ban illetlenül támadnak. 

Nemzeti hagyományaink becsületére 

kérjük laptársainkat, hogy lassan a test- 

tel, hagyják abba a heccelődést és ne 

szitsanak tovább káros ele - 

fejezi be a cikk. 

A német kormánynak az a terve, 

hogy fehér könyvet ad ki és ebben a 

Röhm-féle összeesküvés vezetőinek 

kivégzését, valamint a lázadásra vonat- 

telesen nyilvánosságra bocsátja. 
kozó összes részleteket és adatokat hi- 

lelmiszerhiány Németországban 

és titokban már nyomtatják is 
az élelmiszerjegyeket 

Neue Freie Presse cimü lapot két hétre 
Németország területéről kitiltotta. A 
Presse volt az egyetlen nagyobb osztrák 

ujság, amely még Németországba bpejő 

hetett. 
A bécsi Reichspost még mindig 

Kahr volt bajor miniszterelnök kivég- 

zésével foglalkozik és Münchenből ka- 

pott legujabb jelentés nyomán megálla- 

pitja, hogy 

az agg politikust nem végezték 

ki, hanem valósággal halálra 

kinozták. 

Glaser müncheni ügyvédet lakása elő- 

szobájában hozzátartozói szemeláttára 

lőtték agyon. 

Napok előtt jelentettük, hogy a 

friedrichshafeni légi kikötőben a Zep- 

pelin-hangárban és a repülőgépeknél 

merényleteket és szabotálást követtek 

el. Ezzel kapcsolatban hetvenkét konm- 

munistát letartóztattak. Ujabban kide- 

rült, hogy a Bo deni-tő környékén 

nagyszabásu kommunista sejtszervez- 

kedés folyt és ennek központja Radol- 

zell és Konstanz voltak. Kocsiszámra 

találtak röpiratokat, propagandafüzete- 

ket és egyéb kommunista nyomtatvá- 

nyokat. Biztosra veszik, hogy ezek a 

szervezetek követték el a légi kikötőben 

A német hatóságok tegnap a bécsi a merényleteket. 
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Eártéritési ner az amputált lábért 

Villamos sinek alatt macadt egy feltünő 
szépségű, fiatat diákleány végyakkal teli 

életének minden teménye 
Az 1932. évi március 11. napján este 

hét óra tájban Pa nk o v Kornélia tizen- 

hét esztendős diákleány, a Carmen 
Sylva-liceum hetedik osztályának nö- 
vendéke és egyben első tanulója, a Má- 

ria szobornál levő megállónál a villa- 
mosra akart felszállni, hogy egyik osz- 

tálytársnőjét az érettségire való előké- 
szület megbeszélései érdekében felke- 

resse. A fiatal leány, amikor fellépett a 

lépcsőre, amelyre megolvadt és ujra fa- 
gyott hóréteg volt rárakódva, 

megcsuszott és szempillantás 

alatt a megindult villamosko- 

csi kerekei alá került, melyek 

jobb lábát térden felül csak- 
nem teljesen szétroncsolták. 

A feltünő szépségü, életerős fiatal 

leányt - aki a szörnyü szerencsétlen- 
ség következtében sem vesztette el egy 
pillanatra sem eszméletét - beszálli- 
tották a Bega-szanatóriumba, ahol az 

orvosi vélemény megállapitotta, hogy a 

legsürgősebb operációs beavatkozásra 
van szükség a leány életének megmen- 
tése érdekében. Az amputációs mütétet 
nyomban végre is hajtották és Pankov 
Kornélia, a rendkivüli tánctehetséggel 

megáldott diáklány, aki már hét eszten- 

dőn keresztül szorgalmasan tanult isko- 

lai tanulmányai mellett balettezni és 
akinek szakértők nagy jövőt jósoltak 
ezen az életpályán, egy lábbal feküdt a 

fehér kórházi ágyon. A ritka erős és 

vidám lélekkel megáldott szép fiatal te- 
remtés mindenkit bámulatba ejtő meg- 
nyugvással vette az egész életét meg- 
bénitó és nagyreményü célkitüzéseit 
meggátló tragikus eseményt. Március- 
ban levágták a fél lábát és juniusban 
már kitüntetéssel érettségizett. 

Pankov Kornél városi tisztviselő, a 
szerencsétlenül járt leány kétségbeesett 
édesapja látta, hogy leányának - aki- 
nek hozományt nem tudott biztositani 

- egész jövője forog kockán a szeren- 

csétlenség következtében és ezért kár- 
téritési pert inditott a városi villamos- 
vasut ellen. 

Egy millió hétszázezer leit kö- 

vetelt leányának élete végéig 

való megélhetésének biztositá- 
z 

sára. 

Két évi állandó pereskedés következett 
és a helybeli törvényszék tegnap tar- 
totta meg az ügyben a főtárgyalást, 

melyen a három szemtanu eskü alatt 

megismételte vallomását, amely szerint 
a balesetért a villamosvasutat terheli a 

felelősség, 
nem takaritották le a kocsi lépcsőjéről. 
Nem igaz, - vallották - mintha a 

leány ugrás következtében esett volna 

2 villamos alá, hanem a lépcsőre fegyett 
jégen csuszott el. 

A tárgyaláson Pankov Kornéliát is 
Hihallgatták, aki a mult évben Cluj 
(Kolozsvárott) kitünő eredménnyel vé- 
gezte az egyetem első évét, de 
ebben az évben már annyira 

tönkrement idegileg az ampu- 
tált lábával való állandó fájdal- 
mai következtében, hogy a 

eluji klinika orvosai a legszigs- 
rubban eltiltották tanulmá- 

nyainak folytatásától. 

mivel a megfagyott havat 

A kivételes tehetséggel megáldott fiatal 
leány olyan mélységes intelligenciával 
adta elő igazságával alátámasztott ké- 
résének jogosságát, miközben tizenki- 
lenc évével szenvedésben érett gyönyörü 
arca megvonaglott a fájdalomtól,hogy a 
tárgyalóterem közönsége alig tudta 
visszafojtani meghatottságát. Elmon- 
dotta, hogy a szerencsétlenség előtt a 

táncemüvészeti pályával akarta biztosi- 

tani jövőjét, amikor pedig a végzetes 
eset ezt lehetetlenné tette, mint tanárnő 
akarta megkeresni a kenyerét. Most 
azonban betegsége miatt - mivel lábát 
ismételten amputálni kell - abba kell 
hagynia a további tanulást. 
Az orvosszakértők igazolása szerint 

nyolevan százalékkal csökkent a leány 
munkaképessége a baleset következté- 
ben. A törvényszék helyt adott Pankov 
Kornélia, valamint jogi képviselője 
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Winkler Ferenc dr. ügyvéd érvelésé- 
nek és 

kötelezte a városi villamosva- 

sutak igazgatóságát, hogy 

Pankov Kornéliának négyezer 

lei havi járadékot fizessen élete 

végéig, azonkivül pedig het- 

venezer leit téritsen meg az or- 

vosi költségek fedezésére. 

Az itélet elhangzott. Pankov Korné- 
lának pedig könnyek gyültek a szemébe 
és ugy panaszolja el, hogy csak a felét 

itélték meg annak, amit kért. De ha két- 
szer annyit adna a villamosvasut, akkor 

is semmi volna ahhoz képest, amit ő ott 
hagyott a sinek között. Nemcsak a fél- 
lábát, de tönkretett, vágyakkal teli fia- 

tal életét is. Na de megsegit a jó Isten 
- teszi hozzá már mosolyogva - a de- 
rüs optimista Pankov Babi. 
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Három helyen robbant ismét 
bomba Ausztria területén, de 

emberéletben nem esett kár 
Bécsből jelentik, hogy Ausztria terüle- 

tén tegnap ujabb három merénylet tör- 
tént. Bomba robbant Salzbunrg egyik 

külső negyedében. A bomba az egyik vil- 

lamossági társaság Ha uswegernevü 

tulajdonosának autójában volt. A robba- 
nás a gépkocsit szétvetette, ezenkivül a 
ház falát is megrongálta, A merénylet- 
nek két sulyos és két könnyebb sebesült- 

je volt. A vizsgálat során hét nácit le- 
tartóztattak. A másik bomba a Vorarl- 
bergi Bursch községben a paplak kü- 

szöbén robbant fel és nagy anyagi kárt 
okozott. Az épület megrongálódott, de 

emberéletben nem esett kár. A harmadik 
merényletet Kindbergben egy Wulsch 

nevü nemzeti szocialista követte el, aki 

egy Heimwehr-párti gazda szénakazlát 
gyujtotta fel. A gyujtógatót letartóztat- 
ták és statáriális biróság elé állitják. 
Az osztrák kormány átalakitásával 

kapcsolatban tegnap honvédelmi minisz- 

terré Zehner vezérőrnagyot, a negye- 

dik dandár parancsnokát nevezték ki. Az 
uj osztrák honvédelmi miniszter Ta u- 
schitz külügyi államtitkárral együtt 

tegnap letette a hivatalos esküt. 
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Meg akatta gyilkolni bátyját az övöhség miatt 
egy fiatal legény, de a golyó a gyanutlanul 

alvó sógornőt ölte meg 
Az aradmegyei Besc uta községben 

az elmult év őszén borzalmas gyilkosság 
történt. A gyilkos Buglea Gheorghe 
huszonkét éves odavaló parasztlegény, 
aki állandóan civakodott Buglea Ion ne- 
vü harminckét éves bátyjával. A vesze- 
kedés a két testvér között egy örökségi 
ügyből kifolyólag támadt és Buglea 
Gheorghe azt hangoztatta, hogy bátyjá- 
nak több jutott anyja hagyatékából, 
mint neki. Amikor bátyja hosszas civó- 
dás után sem volt hajlandó a vagyont 
egyenlően megosztani, a fiatal paraszt- 
legény revolvert szerzett, hogy azzal ves- 
sen véget bátyja életén k. Az elmult év 
augusztus 30-án este megleste, amikor 

bátyja aludni tért és éjfél előtt behatolt 
annak szobájába. A fiu nesztelenül jutott 
el a sötét szobában bátyja ágyáig és 
reszkető kézzel elsütötte a revolvert. A 
fegyverdörrenésre egy éles női sikoly 
hallatszott s a fiatal gyilkos megdöbben- 
ve vette észre, hogy testvérbátyja he- 

lyett sógornőjét, a harmincnégy éves 

Buglea Annát találta, akit a golyó rövi- 
desen megölt. A lövés zajára a szomszé- 

dok is felébredtek és kiszaladtak az ut- 
cára, mire a gyilkos fiu futásnak eredt. 

Hosszas hajsza után sikerült elfogni és 
átadták a csendőrségnek. 
Buglea Gkeorghet ez év március havá- 

ban vonta felelősségre az aradi törvény- 
szék. A legény a biróság előtt azzal vé- 
dekezett, hogy tettét nem önként követte 

el, hanem Caba Péter községbeli gazda 
felbujtására. A gazda ugyanis - a fiu 
vallomása szerint - beleszeretett Bug- 
lea Ion feleségébe és mindenáron el akar- 

ta venni feleségül. Caba ekkor igéretet 
tett Buglea Gheorghenak, ha elteszi láb 
alól bátyját, akkor ötezer leit és tiz hold 

földet ad neki jutalmul. A gyilkos fiu ezt 
a védekezését a törvényszék azonban 
alaptalannak találta és Buglea Gheor- 
ghet szándékos emberölésért életfogy- 
tiglani fegyházbüntetéssel sujtotta. 
Felebbezés folytán az ügyet tegnap 
tárgyalta a helybeli itélőtábla. A gyilkos 
kis zömök alakja, lehorgasztott fejjel ült 
a vádlottak padján. Arcán látható volt a 
megbánás és a biróság előtt őszintén be- 
ismerte tettét. A tábla figyelembe vette 

a beismerő vallomást és fiatal korára 
való ekintettel a büntetést tizenöt évi 

fegyházra szállitotta le. Az itéletbe ugy 
az ügyész, mint a vádlott megnyugodott. 

az Európa uta 
Mindenki iroda fürdőszelvi 

nyeivel nyaral, 

Merl: való tartózkodás go 
dosan elő van k 
szitve, 

kellemetlen meglep 
tések, tulárak, Dorr 
való megrohanáso 
nem fordulnak elő, 

a fürdőszelvény-ii 
(pausálkura) sokkalo 
csóbb, mint a rend 

Információval, prospektusokkal, 
stb. dijtalanul szolgál minden 

Európa utazási iroda. 

Timisoarán: a Központi Bank- 
Váltóüzlet R.-T.-nál, Str. Alb 
lulia 9 és a Birdev menetjegy. 
irodában, Str. L C. Bratianu, 
valamint a Déli Hirlap kiad 
hivatalában. 

Véget értek 
a hollandiai kommunista zavargá 

Hollandiában az egy héten kereszti 
tartó zavargások elültek és a hatósági 
nak sikerült a rendet és nyugalmat hel 

reállitani. Az utolsó harcok Rotterdi 
ban voltak, ahol a városháza és a szin 

körül tüztek össze a kommunistál 
rendőrséggel. A harcoknak számos s 
lyos sebesültje van. A zavargásokat 

gül sikerült ott is elfojtani és a város k 
tonai parancsnoka ugy biztositotta a re 

det, hogy rendeletet adott ki, amely 

rint nyombani agyonlövetés vár n 
azokra, akik késő este a város utcáin tal 
tózkodnak. A rendeletnek megvolt a h 

tása és ennek nyomán ujabb zavargáso 
ra már nem került sor. A hatóságok ret 
deletére már hozzákezdtek a felté 
utcai kövezet megjavitásához és a vil 
tásban mutatkozó zavarok helyreálli 
sához. 
... 

Féltékenységi 
dráma a taxi hágcsóján 

Bécsben a forgalmas Máriahilferstra 
sen véres féltékenységi tragédia játszó 

dott le. A körut egyik kévéhszba - 
csöndesen beszélgettek Palzer Hart 

fiatal cipőgyáros, a menyasszony 
Thalenfeld Helén és közös bará 
juk, Geiringer Erich. Délután 

órakor elhatározták, hogy sétakocs 
zásra indulnak. A kávéház előtt Geiri 
ger Erich intett az egyik taxinak, 
amikor a leány be akart szállani, 
zer Hans hirtelen revolvert rántott 
menyasszonyára lőtt. Geiringer a ba 
jára akarta vetni magát, de abban 

pillanatban ujból eldördült a fegyver é 

I 

totta a revolvert és fejbelőtte magá 
két fiatalember nyomban meghalt, 
a leány csupán könnyebben sérült 
az arcán. ionyora veszik, hogy 

vérengzésre. 



SEoda-ügy parlamenti vizsgáló- 

tsága tegnap is folytatta a tanuk 

Igatását. Elsőnek Macek, a ki- 

eltség titkára, került a bizottság 

amely főleg a chiffre-kulcsok te- 

etében intézett hozzá kérdéseket. 

ek azonban bizonytalan válaszokat 

amiért a bizottság elhatározta, 

y helyszini szemlét tart. Tartareanu, 

ian és Milea bizottsági tagok nyom- 

ki is mentek a Skoda-kirendeltség 

iba. A bizottság tagjai ez alkalom- 

nemcsak a Macektől kért aktákat 

lták meg, hanem rábukkantak más 

os iratokra is, amelyeknek eddig 

1 tulajdonitottak jelentőséget. Talál- 

chiffrirozott aktákat is és főleg fon- 

adalékokat a titkosirás kulcsára vo- 

kozólag. 

A helyszini szemle érdekes pil- 

lanata az volt, amikor Reiff 

mérnök, a fegyverkezési osz- 

tály főnöke, abban a tudatban, 

hogy a három bizottsági tag fi- 

gyelmét sikerült elterelni, több 

iratot dobott az asztal alá. 

eldobott iratokat természetesen fel-
 

taték és elvitték. Amikor Reiff látta, 

gy terve nem sikerült, kijelentette, 

y elhamarkodottan cselekedett és 

nden tekintetben rendelkezésre áll a 

rlamenti vizsgálóbizottságnak. 

A bizottság délutáni ülésén Co nia 

nagyot hallgatták ki elsőnek, aki a 

oda kirendeltségnél tartott házkuta- 

S alkalmával a katonai ügyészséget 

pviselte. Részletezte, hogy milyen ak- 

kat és katonai természetü iratokat ta- 

tak Zeletzkynél az első házkutatás al- 

lmával. 

A következő tanu Maldarescu 

rnök volt, aki két évig volt a Skoda- 

rendeltség szolgálatában és Vaida 

rcea mérnökkel egyidőben bocsátot- 

k el. Maldarescu mérnök a fegyverke- 

si osztálynál müködött és a bizottság- 

ik a szerződéssel kapcsolatban techni- 

hi felvilágositásokat nyujtott. 

Utána Urlatianu mérnök lépett a 

zottság elé, akihez Zaharov képvi- 

ő, a bizottság tagja ezt a kérdést in- 

zte: 

- Mérnök ur, ön egyidőben azt a ki- 

Mentést tette, hogy Havel, a Skoda- 

eg pénztárosa elmondotta önnek egy, 

Zeletzkyvel folytatott beszélgetését. 

Ezek szerint Zeletzky eldicse- 

kedett Havelnak hogy 

minden rendben van, mert 

husz millióő leit juttatott a Ma- 

niu-féle aranybánya megvásár- 

lására és ötven millió leit pedig 

a nemzeti parasztpárt házának 

azzal, 

Pereg a szenzációs Skoda-kim 
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panamista Zeleteky Brunó elültsekedett, 
ny husz milliót juttatott a Maniu-iéle aranyhányára 

és ütven milliót a nemzeti parasztnárt házára 
Urlatianu a kérdésre válaszolva kije- 

lentette, hogy Havel valóban ezeket mon- 

dotta neki. A mérnök ellenőrzés végett 

kutatni akart ebben az ügyben, bizonyi- 

tékokat is kért Haveltől, mire az kitérő 
választ adott és azt mondotta akkor már, 
hogy ezt ő is másoktól hallotta. Urla- 

tianu mérnök azután kijelentette, hogy 
Havel pénztáros ideges ember benyomá- 

sát keltette és az a véleménye, hogy 
aknamunkát inditott Zeletzky Brunó el- 
len, mert ő akart a helyére kerülni és a 

kirendeltséget vezetni. 

Alexandrini képviselő, bizottsági tag 
ezután ezt kérdezte Urlatianu mérnök- 

től: 

- Tett-e ön olyan kijelentést, hogy 

Maldarescu és Vaida mérnököket csak 

azért alkalmazta Zeletzky, hogy segitsé- 

gére legyenek összeköttetéseiknél fogva 

met most is fentartom! 

való viszonyára Urlatianu ezeket mon- 

dotta: 

bizonyos kijárásoknál a fegyverszállitás 

körül? 

........... 

kai ügyben adott felvilágositásokat. 

..........
.. 

Urlatianu mérnök: Ezt a kijelentése- 

Zeletzkynek a hadügyminiszteriumhoz 

- Zeletzky elmondotta, hogy 

amikor Stefanescu-Amza tábor- 

nok lett a hadügyminiszter, ma- 

gához hivatta Zeletzkyt és eré- 

lyesen követelte tőle, hogy ne- 

vezze meg mindazokat a szemé- 

lyeket, akiket a szerződés meg- 

kötése körül megvásárolt. Ze- 

letzky azonban erre nem volt 

hajlandó. Nemsokára az eset 

után Zeletzky egyszer ragyogó 

arccal érkezett az irodába és 

kijelentette, hogy most már zse- 

bében van a miniszter, mert 

kompremittáló adatai vannak 

róla. 

Urlatianua mérnök azután több techni- 

Tatarescu miniszterelnök és Sla- 

vescu pénzügyminiszter párisi látoga- 

tása programszerüen bonyolódik le. Teg- 

nap délben Tatarescut Doumergue 

kormányelnök fogadta. A két miniszter- 

elnök tanácskozása igen szivélyes volt és 

hosszu időt vett igénybe. Utána a kül- 

ügyminiszteriumban ebéd volt és azon a 

francia kormány összes tagjai, valamint 

Dinu Cesianu párisi követ is részt- 

vettek. Az ebéden elhangzott felköszön- 

tők leszögezték a két ország bensőséges 

és testvéri viszonyát. Tegnap délután 

Tatarescu ismét Barthou francia kül- 

ügyminiszterrel folytatta megkezdett 

Catavescu pávisi tanácskozásai 
szivélyes kevetben folynak 

aaossesegseg99%e«e«e«el0egecs9eeeeee .
............ 

tárgyalásait. A párisi lapok részletesen 

foglalkoznak Tatarescu párisi látogatá- 

sával és azt irják, hogy a román minisz- 

terelnököt közelről érdeklik a londoni 

legutóbbi tárgyalások eredményei és a 

keleti Locarnóról szóló szerződés tár- 

gyábanvaló magatartás. Egyes lapok sze- 

rint Tatarescu és Barthou között tegnap 

ezen kérdésekről volt szó. A Popu- 

laire cimü lap azt irja, hogy Tatarescu 

franciaországi utazása összefüggésben 

áll Románia fegyverrendelésével. Ezzel 

magyarázható meg, hogy a miniszterel- 

nököt a pénzügyminiszter is elkisérte ut- 

jára. 

azok, akik 

A politikai életben nagy visszhangja 

támadt annak a beszámolónak, amelyet 

Jamandi belügyi alminiszter a Jasi- 

megyei Podul-Ilcaiei községben mondott 

el és amelynek szenzációs részletei van- 

nak. 
Nyolc hónapja annak - mondotta az 

alminiszter - hogy az ország elvesz- 

tette legderekabb fiát és a liberális párt 

örök emlékezetü vezetőjét. A nyolc hó- 

nap ellenére azok, akik - habár köz- 

vetve is - Duca halálát provokálták, 

még mindig a sötétben dolgoznak. Az 

antiszemitizmus jelszavát használják 

azok, akik szintén zsidó penzt kaptak és 

megvételére. 

Román nemzeti lig 

Venus (Bucurest 
vasárnap, julius 15-én délután 6 ó

rakor a Banatul-pályán 

még kapnak. Pedig nyugodtan hitet te- 

i 

Még mindig dolgoznak a sötétben 

közvetve Duca halálát okozták 
nyole hónap előtt 

szek amellett, hogy a háboru idején a 

zsidóságunk velünk vállvetve küzdött, 

harcolt és szenvedett. Kár ezeknek a 

jobboldali szélsőséges elemeknek az an- 

tiszemitizmus jelszava alatt küzdeni, 

mert ők is zsidó pénzt kapnak. Sulyos 

felelősségem tudatában teszem ezeket a 

kijelentéseket, mert ha kivánják, ada- 

tokkal is szolgálok és amit a zsidó pénz 

és az antiszemita mozgalmak közötti 

kapcsolatokról most elmondottam, azt 

bizonyitani is tudom. 

A fővárosi politikai körökben az a be- 

iatista tanát 
első szentmiséje 

Lélekemelő ünnepség keretében mu- 
tatta be első szentmise áldozatát. Bocsa- 
romanában (Románboksánban), Rasz- 

ga István piarista tanár. A boksáni hi- 

vek ez alkalommal Károly nyugalma- 

zott állomásfőnök háza elé vonultak és 
Schrotz István plébános megható 
szavakkal bucsuztatta a szüleitől az uj- 

misést. A menet azután a primiciást a 

templomba kisérte, ahol kezdetét vette 

az ünnepélyes szentmise, amely alatt az 

uj piarista tanár szülei és testvérei kö- 

zös szentáldozáshoz járultak. Mise alatt 

Schrotz plébános magas szárnyalásu 

ünnepi beszédet tartott, amelyben mél- 
tatta a nap jelentőségét. Az egyházi ün- 
nepség áhitatos szépségét, gyönyörüen 
festette alá a templomi énekkar, amely 

Hennel Ferenc kántor vezénylete 
alatt és Lét a y István mérnök orgona- 
kisérete mellett alkalmi énekeket adott 
elő. Istentisztelet alatt Balogh Fe- 
renc dr. operaénekes és Raszga Ferenc 
szóloztak. Az egyházi szertartás után 

az ujmisés bátyjának, Raszga Ferenc 
egyházközségi elnök házában bankett 
volt, amelyen többek között megjelen- 

tek: Manciu Kornel, Plohn Ferenc és 

Létay Antal mérnökök, továbbá Balogh 
Ferenc dr., Gyuritza Sándor főjegyző, 

Henger Károly egyházközségi diszelnök, 
Weber Ferenc alelnök és Hennel Ferenc 
kántor. Az ujmisést ez alkalomból sze- 

retettel üdvözölték. 
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Miliók rönködnek 
Dumilrescu tábornok elleni eljárás során 
Többszöri elhalasztás után ismét foly- 

tatták a vagyonellenőrző eljárást Du- 
mitrescutábornok, a csendőrség volt 
főparancsnoka ügyében. A bizottság ki- 
hallgatta Letu ezredest, aki eleinte 
nem akart vallar. majd hosszas habo- 

zás után beismerte, hogy a hadtest pénz- 

tárából többször adott nagyobb összege- 

ket Dumitrescu tábornoknak. Pontos 
összeget nem tudott ugyan mondani, de 

számitása szerint az apránkint átadott 

összegek több mint tiz millió leit tesznek 

ki. Letu ezredesnek, aki a tábornok had- 

segéde volt, kijelentései nagy megdöbbe- 

nést keltettek. Letu ezredes még elmon- 

dotta, hogy ebből az összegből mintegy 

hét-nyolc milliót a tábornok a birtokába 

fektetett be. Dumitrescu tábornok ta- 

gadta Letu ezredes állitásait és azt a 

kérését terjesztette elő, hogy idézzék be 

tanunak Párisban tartózkodó fiát, Puiu 

Dumitrescut, aki bizonyitani fogja, hogy 

neki háromésfél millió lei kölcsönt adott. 

Végül indiványozta még M alaxamér- 

nök kihallgatását is, aki szerinte bizonyi- 

tani fogja, hogy birtokának villamos be- 

rendezése még most sincsen kifizetve. 

Az elitélt Dréhr Imre nagybeteg. 

Budapesti jelentés szerint Dréhr Imre 

volt népjóléti államtitkár, akit csak né- 

hány nap előtt öt évi fegyházra itéltek, 

tegnap szivroham következtében sulyo- 

san megbetegedett és a Korány i-kli- 

nikára kellett szállitani. A volt államtit- 

kár állapota aggasztó, már azért is, mert számoló természetesen nagy feltünést 

keltett. 

abajnokság döntő mérkőzése 

i)-Ripensia 

előrehaladott cukorbajban is szenved. 
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elettzetési araka 

aománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nya dijasok havonta 60, negyed- 

60, félévre 300, egész évre évre 600 
leit izetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

e0 pengőt fizetnek 

Teleion: 
a-82, este 10 óra után 16-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung' ayomds 
nyomása 

Vidám élet 
és ketlemes szárakozás 

DBocsa-Montanan 
A bocsa-montanai (boksánbányai) nya- 

raló és kiránduló vendégek szórakoztatá- 

sára legutóbb a Bründliben és a Paradi- 

csom-strandon voltak jól sikerült ünnepsé- 

gek. A Bründliben a bocsa-montanai (bok- 

sánbányai) ipartestület rendezett nagysze- 

rü nyári mulatságot, amelyen a Kummer- 

gruber Emil karnagy vezénylete alatt 

álló UDR zenekar szórakoztatta kitünően a 

nagyszámu vendégsereget. A vendégek 

pompás hangulatban a reggeli órákig tán- 

coltak. Az ünnepségen szépségverseny is 

volt, amelyen az első dijat Stoh1l Lujza 

nyerte el, mig a második dijat Dörner 

Margitnak, a harmadik dijat pedig Pacu- 

rar Irénnek itélték. A férfiak részére kug- 

liversenyt rendeztek, amelyen erős küzde- 

lem után Dazinger István nyerte el az 

első dijat. A gyermekek a szerencsehalá- 

szattal szórakoztak pompásan. Délután 

sportmérkőzések is voltak, amelyen az utób- 

bi időben kitünően szereplő bocsa-montanai 

[(boksánbányai) futballcsapat, ujabb dicső- 

séget aratott. A bocsa-montanai törpék a 

1esitai törpék ellen 3:1 arányban győztek, 

mig az első csapat a timisoarai (temesvári) 

Ilsa kombinált ellen győzött 5:0 eredmény- 

nyel. Az UDR-strandon kisebb baleset za- 

varta meg a szórakozást. Licker János 

resitai cserkészfiu, aki különben jó uszó, 

hirtelen görcsöt kapott és elmerült. A vesze- 

delmes helyzetben levő fiucskát azonban 

Riedl Lajos fiatalember kimentette. Riedl- 

nek ez már az ötödik életmentése volt, 

amiért a közönség óvációkban részesitette. 

Az UDR-strandnak különben előnye, hogy 

könnyen áttekinthető és minden oldalról el- 

érhető, ugy, hogy baleset esetén mindjárt 

kéznél van a segitség. Szép ünnepség volt a 

Paradicsom-strandon is, ahol délután hat 

óráig a timisoarai (temesvári) Doina 

dalárda szórakoztatta énekszámokkal a kö- 

zönséget, amely azután jó cigányzene hang- 

jai mellett hajnalig táncolt és mulatozott. 

-Dollfuss és Mussolini találkozása. A 

bécsi Reichspost római tudósitója fog- 

lalkozik azokkal a különböző magyarázatok- 

kal, amelyeket a külföldi lapok Dollfuss 

kancellár és Mussolini barátságos jelle- 

gü találkozásához füztek. A Reichspost tu- 

dósitója reámutat arra, hogy a találkozás- 

nak nincsen előre megállapitott programja, 

a két miniszterelnök politikáról is fog tár- 

gyalni és szó lesz ugy Olaszországnak, mint 

Ausztriának a szomszédos államokhoz való 

viszonyáról is. Ausztriának Olaszországhoz 

való viszonya nem szorul külön megvitatás- 

ra, mert ez a barátság nem probléma, ha- 

nem tény. 

Filléres gyors Bécs-Eudapest 
indul augusztus 10-én, érkezik augusztus 19-én 

Kényelmes utazás 

Deéndzian 

felvágia az ereit és a nyakába szurt egy elkeseredelt 
kereskedő, mert adótartozás miait leloglalták 

a vagyonkájált 
Timiseni (Ság) községben borzalmas 

tragédia játszódott le. Molling Dá- 
niel ottani kereskedőnek tizenháromezer 
lei adóhátraléka volt, amely miatt né- 

hány nap előtt egész vagyonát lefoglal- 
ták. Molling Dánielnek négy év előtt 
nagy füszer és textilüzlete volt, amelyet 
azonban a helyzet sulyosbodásával 

egyre inkább szükitett, ugy, hogy most 

már csak szerér7 szatócsüzletéből élt. 

A régi nagy üzletre kivetett adóját 
azonban számtalan kérvény ellenére 
sem sikerült leszállittatni. A szerény 
üzlet természetesen nem birta el a su- 

lyos megadóztatást és igy került a sor 
a foglalásra. 

A végrehajtó megjelenése látható 

módon felizgatta Molling Dánielt, aki 

amugyis nagyfoku idegességben szen- 
vedett. Izgatottsága a végrehajtó távo- 
zása után sem csillapodott és a remény- 

telen jövő annyira elkeseritette, hogy 
az egyik óvatlan pillanatban előrántotta 

zsebkését és azzal a nyakába szurt, 
majd az ütőereket is felvágta a kezén. 
A hörgésre figyelmes lett Molling Dá- 
niel anyja, aki sikoltozva hivott segit- 
séget. Molling Dánielt beszállitották a 
házba és Geléri Sámuel dr. körorvost 
hivatták, aki a sulyosan megsérült ke- 
reskedőt első segélyben részesitette. 
Molling állapota igen sulyos. A keres- 

kedő tragédiája a községben nagy rész- 
vétet keltett. 

......................................... 

A NYAÁRI MELEG NEM VÁLTOZIK. A 

metorológiai intézet jelenti, sok helyen esők, 

esetleg zivatarok várhatók, a hőmérséklet 

lényegtelen változásával. Városunkban teg- 

nap is nagy forróság volt és a hőmérő dél- 

ben ányékban huszonkilenc fok meleget mu- 

tatott. Este felé kellemes szél támadt, amely 

a levegőt lehütötte. 

- Pacha Agost megyéspüspök ma 

Karisbadba utazik. Pacha Agost dr. 

megyéspüspök a napokban résztvett a 

lelkészek részére Radnán megtartott 
lelkigyakorlaton. A megyéspüspök ma 

reggel Radnáról utnak indul Karlsbad 
felé, ahol gyógykezelésnek veti magát 
alá. A főpásztor előreláthatólag augusz- 

tusban tér vissza egyházmegyéjébe. 

- Mihály nagyvajda nyári szabad- 

sága. Mihály nagyvajda trónörökös 

a napokban városunkon keresztül Firen- 

zébe utazott. A nagyvajda vonatja a ti- 
misoarai (temesvári) állomáson néhány 
percig állt, amely idő alatt a nagyvajda 
a kocsi ablakából barátságosan intege- 
tett a közönség felé. Mihály trónörökös 

szabadságát édesanyjával Firenzében 

tölti. 

- A vegyesházasságok felbontása. 
Lipcséből jelentik, hogy a birodalmi tör- 
vényszék tegnap a vegyesházasságok 
felbontásáról hozott jogi döntést, amely 
szerint vegyes házasságot csak abban 
az esetben lehet felbontani, ha a házas- 

ságkötés alkalmával az egyik házasu- 
landó fél nem tudta a másikról, hogy az 

zsidó. 

- Az asztalosmester tragikus halála 
a Temes-strandon. Megirtuk, hogy 

Gieswein József negyedik kerületi 

asztalosmester a Timiseni (sági) stran- 
don fürdés közben vizbe fulladt és holt- 
testét Parta (Parácon) fogták ki. A 

szerencsétlenül járt asztalosmester ha- 
lálával kapcsolatban az ügyészség vizs- 
gálatot rendelt el annak megállapitá- 

sára, hogy mi okozta Gieswein halálát. 

A boncolás során megállapitást nyert, 

hogy az asztalosmester epilepsziában 

szenvedett és ez idézte elő halálát. Az 
elhunyt asztalosmester testvére most 

jelentést tett a csendőrségen, hogy Gies- 

wein zsebében ötezer lei volt, amelyet 
azonban ruhájában már nem talált meg. 
A csendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Gyászmise néhai Ferdinand király 
emlékére. Julius huszadikán néhai Fer- 

dinand király elhalálozásának évfor- 
dulóján a curtea de argesi kolostor tem- 

plomában gyászistentiszteletet tartanak. 
A rekviemen résztvesz a királyi család, a 
kormány és a diplomáciai kar számos 

tagja. 

- Diplomáciai érzékenykedés. Bécsi 
jelentés szerint a bécsi német követ, von 
Rint, rövidesen hosszabb szabadságra 
indul. A követ szabadságolásának az az 

oka, hogy az osztrák kormány vissza- 
hivta a berlini bécsi követet és az ottani 

osztrák követség vezetésével a legidő- 

sebb tanácsost bizta meg. A német kor- 
mány elhatározta, hogy az uj berlini osz- 

trák követ kinevezéséig Németországnak 
sem lesz Bécsben követe. 
- Halálos repülőbaleset. Az ujvidéki re- 

pülőtéren tegnap halálos szerencsétlenség 

történt. Egy katonai repülőgép hirtelen se- 

bességcsökkenés folytán lezuhant. A gép 

pilótája és két megfigyelő tiszt meghalt. 

- Mérges kigyóval állt bosszut. Helsin- 

kiből érkezett jelentés szerint Szirovot, 

a transkaukázusi cseka vezérét, ágyában 

mérges kigyó marta meg és a csekavezér ir- 

tózatos kinok között meghalt. A kigyó az 

ottani állatkert egyik példánya volt és azt 

eddig még ismeretlen merénylő ellopta és 

bosszuból a csekavezér ágynemüje közé rej- 

tette. 

- A jelvény miatt elitélt dalárdisták. 
A Sovata (szovátai) magyar dalárdát 

az elmult év május 10-én a nemzeti ün- 
nep alkalmával felkérték a román him- 
nusz eléneklésére. A dalárda a himnuszt 

elénekelte, utána azonban a csendőrség 
a dalárda tagjait előállitotta, amiért 
azok a dalárda jelvényével jelentek 

meg. Ezért a járásbiróság a dalárdistá- 
kat egyenkint kétezer leire itélte. Feleb- 

bezés folytán az ügy a targul-muresi 
(marosvásárhelyi) törvényszék elé ke- 

rült, amely most elvi jelentőségü dön- 
tést hozott. A törvényszék ugyanis el- 
fogadta Ferenczy Zsigmond dr. volt 
magyar párti képviselő érvelését, hogy 

a dalárdisták nem viselték a jelvénye- 
ket nyilvánosan és még ha ugy viselték 
volna is, akkor sem vonhatók felelős- 
ségre a Marzescu-féle rendtörvény alap- 

ján. A biróság ezért a dalárdistákat fel- 
mentette 

Kollektiv utlevél! 

- A LÁTHATATLAN FÜST. 
doni Daily Herald szerint légügyi 
értők megállapitották, hogy háror 
szág légi ereje láthatatlan füstö 
fel, amely rendkivül veszedelmes 
pülőgépekre. Ezek a láthatatlan 
hők bizonyos szilárd anyag ap 
szecskéinek olvasztásából kel 
A végtelenül apró részek beleszi 
a motor alkatrészei közé és ezzel 
pülőgépet megállásra, illetve zuha 

kényszeritik. 
A Temesvári Dalkör legutóbb tartc 

lasztmányi ülésén elhatározta, hogy a ! 

multu dalosegyesület azon vezetősé 

tiszteletére, akik a közelmultban királyi. 
tüntetésben részesültek, julius hó 29-é 

a Scholier-féle vendéglőben társa 
csorát rendez. 

- Elmaradnak a francia őszi hadg 
latok. A francia hadügyminiszter 
kiadott közlése szerint az 1934. évre 
zett francia őszi nagygyakorlatokat t 
kossági okok miatt nem tartják meg. 
lyette csupán kisebb hadosztályzya ko 
tok lesznek. 

- Két magyar ujságiró felment b 

Az elmult év május 13-án az Erdélyi 

pok a négyhatalmi egyezmény aláirá 
ról közleményt hozott, amelyben a ci 
iró megemlitette, hogy az egyezi 
egyik pontja a békeszerződésekre i 
natkozik. A cikkben az ügyészség 
ellenes izgatást látott és a lap fő 

kesztője, Pa ál Arpád dr. ellen elj 
inditott. Az oradeai (nagyváradi) 
vényszék most vonta felelősségre 

Arpád drt, akit a tárgyaláson Soó s] 
ván dr. ügyvéd védett. A biróság előt 
védő hivatkozott arra, hogy ugyanil 
irányu cikk ügyében Marót Sán 

szerkesztő esetében a törvényszék n n 

felmentő itéletet hozott. A biróság röl 

tanácskozás után Paál Arpád drt felm 

tette. Az itélet jogerős. Felmentette a 
róság S árközi Gerőt is, aki az Erdé 
Lapok 1982 január 24-iki számál! 
„Csendőrinkvizició egy magyar falube 
cimmel irt cikket, amelyben az ügyészi 
államellenes izgatást látott. 

* Jakob Wassermann: Kerkhoven h 

madik élete. Kerkhoven harmadik él 

csucspontja és bekoronázása azoknak 
nagy regényeknek, melyeket Wasserme 

élete utolsó éveiben alkotott. Kerkhot 
professzor nagyszabásu, kivételes tud 

az emberi lélek betegségeinek és nyomo 
ságainak mély ismerője, felszabadultr 
érzi magát a társadalom erkölcsi paranc 
alól: egy férjes asszonyt vesz el férjél 

de a sors keservesen bünteti: az imád 
asszony megcsalja Kerkhovent tanitván 
val, Etzel Andergasttal. Amikor ez a gy 
san ellobanó szerelem véget ér, Anderg 
megszökik s az asszony visszatér meg 

csátó férjéhez, uj élethelyzet tereműő 
Kerkhoven számára. Ennek az uj életr 

regénye a Kerkhoven harmadik élete. 

olvasó nemcsak hősének életét, hanem 

maga életét is megtalálja Jakob Wass 

mann hattyudalában, utolsó regényéb 
Az Athenaeum „Nagy Regények" Ssoro: 

tában jelent meg 500 oldal diszvászon! 
tésben, méltó az előbbi kötetekhez. 144 

minden könyvkereskedésben, vagy L 

pagenál, Cluj. Kérje az Athenaet 
a jegyzekelt. 
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atlakozik. Mégis, mivel fogják a 

(Börze)-utcát burkolni? Ez a 

ismét időszerü lett, mert a vá- 

lejtette legujabb tervét, amely sze- 
városi kőbányából kitermelt ba- 

ockákkal burkolják majd a nagy 

alomra hivatott uttestet és ismét 

aszfalt mellett döntött. A városi kő- 
ának állitólag idén gyenge a ter- 

s ezért kellett a bazaltburkolat 

véről lemondani. A város most visz- 
tért régebbi elgondolásához és ha 

miniszterek kitüntetése. 

y Miklós magyar kormányzó Fa- 

Tihamér kereskedelmi, Kállay 

öldmüvelésügyi, Hómann Bálint 

közoktatásügyi, valamint Lázár 

i azságügyminisztert a magyar ha- 

tett szolgálataik elismeréseül az 

ztályu magyar érdemkereszttel tün- 

Asz Teleguti főorvos családjában. 

uti János dr. főorvos, a baktero- 

tézet vezetőjének családját gyász 

főorvos apósának, a hetven éves 

Traján verseci román esperesnek 

rea lon, a Caras-megyei Doman 

rög keleti román lelkésze, kilenc- 

korában meghalt. Oprea Ion a kis 

ben hatvanöt éven keresztül mükö- 
5 igaz megbecsülésnek örvendett. Ér- 

elismeréséül évek előtt megkapta a 

cingulust. A temetés szombaton megy 

ukik a francia igazságügyminisz- 

árisból érkezett hirek szerint Che- 

hfrancia igazságügyminiszter hely- 

a kormányban annyira megrendült, 

emondása elkerülhetetlennek lát- 
A francia sajtó ugyanis sulyos tá- 
kat intézett a kormány ellen, 

sem a Staviszky-ügyben, sem pe- 

"rince vizsgálóbiró meggyilkolá- 

rejtélyére nem sikerült világossá- 

riteni. Ezek a támadások kénysze- 

igazságügyminisztert a lemon- 

1. Hozzájárul még ehhez az is, hogy 

rendőrvezérfelügyelőt, aki még 

el ezelőtt a kormány kegyeltje 

szintén vád alá helyezik, ami z 

gügyminiszter lemondását sietteti. 

. F. E.-pályázatok. A helybeli zsidó 

kolák volt tanulóinak szövetsége az 

ek 1933-34. és 1934-835. tanévi nö- 

ei részére három pályatételt tüzött 

pedig: a) A zsidó történe- 

ő1: A spanyolországi és németorszá- 

dó asszimiláció története és tragé- 

b) a közgazdasági tudo- 

okból: A népjólét természete és 

dam Smith alapvető munkájából ki- 

, a közgazdasági és szociológiai tu- 

y azóta történt fejlődésének szemmel- 

val; c) a természettudomá- 

ból: Sárgaréz feldolgozandó cink- 

szulfátra. Az irásbeli és szóbeli ver- 

ályázat részletes feltételei az intézeti 

etségi hirdető táblán olvashatók. 

utó elütött egy szekeret. Tegnap dél- 

t óra tájban a Scudier-park előtt ha- 

ttesten sulyos forgalmi baleset tör- 

legyesi András negyvenkét esz- 

kocsis, aki Fratelia (Ujkisodán) a ti- 

dik utca 16. szám alatt lakik, szekeré- 

uidon hajtott keresztül, amikor egy 

ogó autó teljes sebességgel neki- 

összeütközés következtében a ko- 

rdult szekeréről és a lovak közé zu- 

megijedt lovak tovább rohantak a 

és keresztülmentek Megyesi And- 

ocsison, aki sulyos belső sérüléseket és 

ődást szenvedve maradt a helyszi- 

mentők beszállitották az életveszé- 

megsérült szerencsétlen embert a Be- 

Genfi jelentés szerint a magyar nem- 
zeti szövetségnek a sinfalvai események 
miatt a Népszövetséghez beadott pana- 

szát most tárgyalta a hármas bizottság, 
amelynek Panama, Ausztrália és Olasz- 
ország megbizottai voltak a tagjaii A 
hármas bizottság foglalkozott a panasz- 
szal és a román kormány észrevételeivel 
és végül is ugy határozott, hogy a vizs- 
gálatot befejezik anélkül, hogy a panaszt 

a tanács elé vinnék. A bizottság ezért 
felhatalmazta a Népszövetség főtitkár- 

Déuáaa 

A sinfalvai események ügyében 

döntött a népszövetségi bizottság 
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ját, hogy a vizsgálat lezárását tartalma- 
zó levelet hozza nyilvánosságra és közöl- 

je a tanácstagokkal a magyar bead- 
ványt, valamint a román észrevételek 

tartalmát, hogy igy az ügy a világ köz- 
véleménye elé kerüljön. A bizottság véle- 
ménye szerint büntető szankciók alkal- 

mazása és a román hatóságok által fo- 
lyamatba tett eljárások igazolják, hogy 
a román kormány megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a többségi elemet 

távol tartsa nagyobb bajok okozásától. 
..é 

ANGLIABAN IS BUZAIZGALOM VAN. 

Az amerikai viharos gabonahausse tegnap 

Angliára is átterjedt. A londoni gabonatőzs- 

dén a kanadai buza a zárlattal szemben 

auarterenkint egy schillinggel és 10 és fél 

pennyvel emelkedett, mig az ausztráliai bu- 

za emelkedése auarterenkint egy schillinget 

és három pennyt tett ki. Egy auarter egyen- 

lő nyolc bushellel, mig egy bushel 34.6 kiló- 

gram. 

- özvegy Eorsiczky Ottóné névnapja. 

özvegy Borsiczky Ottóné, született 

Baader Henriette, a katolikus Misszió Szer- 

vezet köztiszteletnek örvendő elnöknője, 

tegnap ünnepelte névnapját. Ebből az alka- 

lomból igen sokan keresték fel jókivána- 

taikkal ugy a különböző egyesületek nevé- 

ben, valamint személyes jóbarátai és tiszte- 

lői, akik valóságos virágerdőt hordtak ösz- 

sze a névnapi megemlékezésre. 

- Negyven éves papi jubileum. Recas 
katolikus társadalmának vasárnap ben- 

sőséges ünnepben lesz része. Julius 15-én 

ünnepli ugyanis Wünsche Gyula re- 

casi esperesplébános pappá szentelésé- 

nek negyvenedik évfordulóját. A köztisz- 

telt esperesplépbánost pappá szentelésé- 

nek jubileuma alkalmával az egyházta- 
nács és a község lakossága is szeretettel 

veszi körül. 

- Városi állást nem szabad betölteni. 

Coman Ágoston főpolgármester utasitot- 

ta az egyes városi ügyosztályok vezetőit, 

hogy a tudta és beleegyezése nélkül a város- 

nál üresedésben levő állásokat ne töltse- 

nek be. 

- A vasutasok tüzifája. A negyedik ke- 

rületi vasuti mühely elbocsátás előtt álló 

magyar nemzetiségű munkásai között meg- 

lepetést keltett az a rendelkezés, amely az 

általuk rendelt téli tüzifa árára vonatkozik. 

A vasutasok által előjegyzett tüzifa árát 

ugyanis részletekben vonták le a havi fize- 

tésből. Egy ilyen részletet, 450 leit már le is 

vontak nekik, mig a másik részlet levonásá- 

ra ebben a hónapban kerül a sor. Az őket 

fenyegető elbocsátás miatt azonban most a 

tüzifa 3000 leit kitevő árát egyszerre köve- 

telik tőlük. Az összeg természetesen megha- 

ladja a szegény vasutasok anyagi helyzetét. 

Méltányos volna, ha ezt a rendelkezést visz- 

szavonnák, mert ezek a vasutasok még több 

hónapig dolgoznak és ezen idő alatt a tüzifa 

levonni. 

atoriumba. A vizsgálat megindult. 

árát továbbra is részletekben lehet majd 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 

33 ls lo utazási kedvezmény 

a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEMMT LEIPZIGoEurscHLaND) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timigoara L, Str. Gen. 
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- Visszahelyezik állásába Suciu Ad- 

rian városi főmérnököt. Értesüléseink 

szerint Suciu Adrian, a felfüggesztett 

városi főmérnöknek állásába való vissza- 

helyezése befejezett dolog. Suciu főmér- 

nök visszahelyezése ma, vagy holnap 

már megtörténik. 

- Két törvényszéki jegyző kitüntetése. 

Most jelent meg a törvény végrehajtási uta- 

sitása, amely szerint a Marasesti ütközetben 

hősiesen harcolt katonáknak, akiket a vitéz- 

ség és hüség érdemrenddel tüntettek ki, az 

állam dijmentes utazást biztosit az állam- 

vasutakon. Ezenkivül az állam birtokot is 

ajándékoz nekik és biztositja gyermekeik- 

nek az állami iskolákban az ingyenes tani- 

tást. Az érdemrend tulajdonosai között sze- 

repel városunkban a törvényszék két jegy- 

zője, Scurtu lie és Popescu Ion is, 

akiket barátaik üdvözöltek. 

- A Temesvári Magyar Dalárda" 

nyári első összejövetelét e hó 14-én, 

szombaton este 149 órakor tartja a Ka- 

tolikus Ifjusági Egyletben, második ke- 

rület, Tigrului (Tigris) utca. 

- A Precup-féle összeesküvés a sem- 

mitőszék előtt. Azok a polgári személyek, 

akik a Precup-féle összeesküvésbe 

voltak belekeverve és akiket mindkét ka- 

tonai forum elitélt, a semmitőszékhez 

nyujtottak be felülvizsgálási kérelmet. 

Ügyüket a semmitőszék augusztus 20-án 

fogja tárgyalni. 

- Vége felé közeledik a kétéves háboru. 

Délamerikában teljes erővel dul a háboru 

Paraguay és Bolivia között. Két év óta tart 

már ez a háboru és a Paraguay hadserege 

most dülőre akarja vinni a küzdelmet, mert 

az egész vonalán általános támadást kez- 

dett. Mindkét részről az elmult időben tizen- 

egyezer ember esett el. Paraguay negyven- 

vian erődöt, amely rendkivülien fontos 

sztratégiai pont. Bolivia részéről az ellent- 

állás a legelszántabb. 

- öngyilkos lett a kis parasztprima- 

donna. Budapesti jelentés tragikus öngyil- 

kosságról számol be. A Magyar Gyöngyös- 

bokréta néven ismert társulatnak Boldog 

községből származó parasztprimadonnája, a 

tizenkilenc éves Horváth Erzsébet teg- 
nap szublimáttal megmérgezte magát és 

meghalt. A fiatal leány tettét reménytelen 

szerelem miatt követte el. 

. 

ezer főnyi hadsereggel körülzárta a Palli- 

MOTORKEREKEK 
mellékkocsik, alkatrészek, felszere- 
lési tárgyak, világitás, akkumulátor, 

lánc, gummi, olal 

Javitások, gyártások 
Erdély-Bánát legnagyobb motorüzeme 

ELECTRON- GARÁZS 
TIMISOARA 1I., PIATA SF. GHEORGHE 

TELEFON: 22-29 

- Telbisz Károly dr. emléke. Néhai 
Telbisz Károly dr., a nagy polgár- 

mester elhalálozásának husz éves évfor- 
dulója alkalmából szombaton, julius hó 
14-én délelőtt 11 órakor F er ch Mátyás 

apátkanonok a belvárosi plébániatem- 

plomban az elhunyt lelkiüdvéért főpapi 

gyászmisét mond. A gyászistentisztelet 
alatt a székesegyház ének- és fuvószene- 
kara Goller Vince C-moll Reduiemjét és 

Fieke Miksa Liberáját adja elő. A gyász- 

istentiszteleten a város vezetősége is 

képviselteti magát. Ott lesznek az el- 

hunyt régi tisztelői teljes számban. 

- Magyar falusi népmulatság Lugo- 

jon. A bánsági Magyar Párt lugoji tago- 

zatának kulturszakosztálya augusztus 

5-én a Lugoji Magyar Dalárda kerthelyi- 

ségében magyar falusi népmulatságot 

rendez. Ez alkalommal a bodoi (bodófal- 

vai) mükedvelők egy vigjátékkal fognak 

szerepelni és a közönség szemeláttára 

főzik a hires bodoi bográcsgulyást, ame- 

szolgálni a rigmusmondó vezetése alatt. 

- A fullasztó por vidéke. Az Eroilor de 

la Tisa (Hungária)-uton lakó közönség pa- 

naszos levéllel fordult szerkesztőségünkhöz. 

Ezt a portól boritott utcát, amely a vágó- 

hidtól befelé vezet, naponta csak egyszer 

öntözik - irják a levélben - ami ezekben a 

forró nyári napokban majdnem teljesen ha- 

tástalan. Valóságos merénylet az egészség 

ellen ezen utcán való közlekedés, mert egész 

napon át fullasztó port kell beszivni, akik 

pedig ebben az utcában laknak nemcsak ha 

kilépnek, de a lakásukban is kénytelenek 

beszivni a betóduló port. Arra kérik az ille- 

tékes hatóságokat, hogy öntöztessék rend- 

szeresen ezt az utvonalat, mert hiszen ők is 

olyan adófizetők, mint bármelyik más utcá- 

nak a lakói. 

- Az árviz rémes pusztitása. London- 

ba érkezett jelentés szerint a japán ára- 

dás olyan nagymérvü, amilyenre negy- 

ven év óta nem volt példa. Jsikava kerü- 

letben az árviz kétszázötven halálos ál- 

dozatot követelt és sok ezer ember haj- 

léktalan lett. Négyezer ház beomlott és 

igen sok hidat elsodort a viz. Az egyik 

gát épitésénél százötven munkás nyom- 

falanul eltünt. Katonaság segit az árviz 

elleni védekezés munkájában. 

H 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

a rossz időjárás után Timisoara (Te- 
mesvár) legszebb kertjét ujból meg- 
nyitom és mind a két tekepályát 
megröviditve, ujjáalakitottam. Összes 
termeimben, kertemben 4000 ember 
fér el és ugy a n.é. közönség mint 
az egyesületek pártiogását kérem. 

Stöhr János 
vendéglős 

Elisabetin, Piata Lahovari5 
(ott, ahol a 6-os vill. megáll 

volt Novotny) 
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Oravitai gyáros házassága. Lan- 
g er Sándor az oravitai (oravicabányai) 

közbecsülésnek ör- 

vendő fiatal tulajdonosa, az oravitai ma- 

arságnak egyik lelkes tagja, házassá- 
ot kötött Moldován Ily urleánnyal. 

Az oravicai gyárak tisztviselői és mun- 

kásai ez alkalommal spontán megnyilvá- 

nuló ünneplésben részesitették az eskü- 

vői szertartásról visszatérő gyártulajdo- 

nost és fiatal feleségét, akiket a szülői 

ház előtt virágeső fogadott. Az ünneplés 
megnyilvánulása volt annak a szeretet- 

nek, amivel a gyár alkalmazottai a tu- 

lajdonos iránt viseltetnek. A fiatal párt 

sokan ke ék fel jókivánságokkal. 

- Sikerült hangverseny. Sikerült ária- 
és dalestet rendezett a bocsa-romanai 

(románboksáni) kaszinó családi összejö- 

vetelén Balogh Ferenc dr. a kitünő 

basszista. A hangversenyen az egyes 

számok zongorakiséretét Lét ay Antal 

mérnök látta el. A gazdag müsor befeje- 
zése után a kaszinó tagjai a bocsa-roma- 

nai (románboksáni) gyári jazz-band 

hangjai mellett kellemesen szórakoztak. 

- Magyar szintársulat Orsován. Or- 

sován az elmult héten kezdte meg sze- 

replését Légrádi Pál szinigazgató ve- 

zetése mellett a magyar szintársulat. A 

társulat Orsován tizennégy napra ter- 

vezte előadásait és hamarosan megnyer- 

te az orsovai közönség elismerését. 

- Urlovas ezredes halálos szerencsét- 

lensége. A fővárosban tragikus gépkocsi- 
baleset történt. A Bulevardul Elisabeten 

egy gépkocsi elgázolta P a un Ion ezre- 

dest, az ismert urlovast. Az ezredest a 

mentők a katonai kórházba szállitották, 

ahol néhány órai szenvedés után meg- 

halt. Paun Ion ezredes azzal tette ismert- 

té sportkörökben a nevét, hogy lóháton 
tette meg az utat Bucuresti és Páris 

között. 

- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reg- 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szé- 

dülés esetében a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz az emésztőszervek hiányos 

müködéséből eredő zavarok nagy részét 

azonnal megszünteti, az étvágyat erősen 

fokozza s visszaadja a testnek és szellem- 

nek régi frisseségét. 

- Veszedelmes házitanitó. Jelentettük 
annak idején, hogy Stoian Toma hu- 

szonkét éves diák Mircu dr. lugoji or- 
vos házában mint házitanitó szerepelt. 

Stoian ez év tavaszán egyik napon ki- 

használta az orvos távollétét és iróaszta- 

lának fiókjából névjegyet lopott el, 

amellyel azután Kókay Lajos lugoji 
szabómestertől kiváltotta az orvos ru- 
háját, majd nyomtalanul eltünt. A rend- 

őrségnek sikerült a tolvaj házitanitót el- 
fogni és a törvényszék most két hónapi 

fogházra itélte. 

- Tettenért betörő elitélése. A bán- 
sági Valcani (Valkány) községben ez év 

tavaszán veszedelmes tolvajt tettek ár- 
talmatlanná. A tolvaj Rosu Gheorghe 
harmincöt éves ottani lakos, akit a tör- 
vényszék már háromszor itélt el soroza- 

tos betöréseiért. Rosu ez év március 
14-én behatolt Ardelean Anton Ad- 
rian dr. Sannicolaul marei (nagyszent- 

miklósi) ügyvéd irodájába, ahol pénz 
után kutatott. A tolvaj feldulta az ügy- 
véd asztalában lévő iratokat, ahol a kasz- 
szakulcsot kereste. Rosut akkor érték 

tetten, amikor a pénztárszekrényt nyi- 

togatta. Nyomban letartóztatták és a 
helybeli törvényszék elé állitották, amely 
tegnap a visszaeső bünöst lopás kisérlete 

miatt hét hónapi fogházbüntetésre itélte. 
Az itéletbe a vádlott és az ügyész bele- 

nyugodott. Rosu Gheorghet visszakisér- 

ték az ügyészségi fogházba. 

A Hinensia-Tenus 
z 

Az országos bajnokság első döntő 

mérkőzése iránt az egész környéken 

nagy érdeklődés mutatkozik. A Ripensia- 
Venus mérkőzés valóban meg is érdemli 

azt a nagy érdeklődést, mert két, kiváló 

technikával rendelkező csapat élvezetes 

küzdelmének igérkezik a most vasárnap 

a Banatul-pályán délután hat órakor el- 
döntésre kerülő döntő mérkőzés. A Ri- 

Sport 
nemzeti ligadüntő 

mérkőzésen kivül nagyszabásu Doxverseny 
is kerül eldöntésre 

pensia vezetősége ezenkivül más atrak- 

cióval is járul a közönség elé, amennyi- 

ben az Ilsa kitünő boxgárdáját kötötte 

le. Az IIsa boxolói elsőrangu formában 

vannak ugy, hogy a boxmérkőzések is 

élvezetes küzdelmeket fognak eredmé- 

nyezni és a közönségnek valóban kettős 
atrakcióban lehet része. 

A cégcsanatok megalakulása után 

A futballsport ujabb tért hóditott. 
Meggyőzte a gyárak és kereskedések 
tisztviselőit és munkásait arról, hogy az 
egész napi elfoglaltság után sportolásra 

van szükség. A szabad levegőre kivánko- 
zik az egész napon át a munkától ros- 
kadó tisztviselő és munkás. Igyekeznek 
olyan helyzetet teremteni, mely fedi cé- 

gük, gyáruk és saját érdekeiket is. 

Ezuttal a cégcsapatok megalakulásá- 
ról és ezzel kapcsolatosan a többi sport- 

egyesületeket érintő dolgokról óhajtunk 
őszinte kritikát gyakorolni. A cégcsapa- 
tok megalakulásukkor elhatározták, 
hogy gyárban vagy kereskedésben leiga- 
zolt játékosokat a cégcsapatok nem hasz- 
nálhatnak nyolc hónapig. Ezután mi tör- 
ténik, azt nem lehet tudni, az a jövő tit- 

ka. Ez az egyik ügy. A cégcsapatok elha- 

tározták, hogy mérkőzéseiket a szövet- 
ségnek is bejelentik, tehát hivatalos jel- 

leggel fognak birni a cégc patok között 
eldöntésre kerülő mérkőzések. Ez is he- 
lyes, mert a futballszövetség azért van, 
hogy a futballmérkőzéseket saját maga 
irányitsa, a sport terjeszkedését olyan 

mértékben engedje, amilyen mértékben 
arra szükség és lehetőség van. Ez az a 

HOL KAPHATÓK ELŐVÉTELBEN 

A RIPENSIA-VENUS 

MERKÖZÉS JEGYEI 

A Ripensia vezetősége közli a közön- 
séggel, hogy a nemzeti ligabajnokság 

döntő mérkőzésére elővételben is áru- 

sitja a jegyeket és igy a közönség elke- 
rülheti a pénztárak előtti tolongást. 
Ezek szerint a mérkőzésre a következő 

helyeken lehet elővételben a jegyeket 

megvásárolni: Scudier-téri ujságkioszk, 

a Piata Axenti Sever (Küttl-téri) 

March-trafik, a Belvárosban a Str. Va- 

silie Alexandri (Hunyadi utcában) a 

Silesia cég, Piata Sft. Gheorghe (Szent 

György-téri) ujságkioszk, Piata Traian 
(Kossuth-téri) ujságkioszk. 

selejtező mérkőzései halasztást 
szenvedtek 

A Kinizsi 

A cernauti (csernovitzi) Jahn csapata, 

mely a Kinizsivel játszik selejtező mérkőzé- 

seket, beadvánnyal fordult a szövetséghez, 

hogy a Kinizsivel való selejtező mérkőzések 

I időpontjait egy-egy héttel tólja ki, mert a 

bánsági spoctélet egyik 
legnagyobb problémája leti 
a csapatok megalakulása 

pont, ahol rá kell mutatnunk arra, hogy 

a cégcsapatok megalakulása egészséges 
folyómánya a mai helyzetnek. El kell is- 

merni mindenkinek, hogy a cégcsapatok 

müködése jogosult, el kell ismerni min- 

denkinek, hogy a cégcsapatok sportszerü 

fejlődése és csapatainak virágzása biztos 
alapokon nyugszik. 

A helyzet olyképpen fog kialakulni, 
hogy a jó játékosok nagyrésze megvárja 
inkább a nyolc hónapot és azután biztos 

állás reményében átigazoltatja magát a 
cégcsapatok egyikéhez. A nyolc hónap 
után viszont, amennyiben sok jó játékos 

lépne át a cégcsapatokhoz, feloszlatják a 
cégcsapatokat - igy nyilatkozott a ke- 
rületi bizottság egyik tagja. És ha ez 

tényleg igy lesz, akkor azután teljes 

kaosz fog uralkodni. A nyolc hónapot ki- 
várt játékos még sem érhette el célját, 
volt egyesülete nem fogadja vissza, sok 

egyesület a konkurrencia miatt feloszlott 

és megint kezdődhetik előlről az egész. 
Az illetékesek találják meg tehát azt a 
kivezető utat, hogy a cégcsapatok mü- 
ködése megfelelő határok között bizto- 

sitva legyen. 

Jahn csapatának kötelező mérkőzéseket kell 

lejátszani most vasárnap. A szövetség a ké- 

relemnek helyt adott és a Kinizsi-Jahn 

mérkőzések ilyképpen julius 29. és augusz- 

tus 5-én kerülnek lebonyolitásra. 

. 

A Ripensia lemondta Romania elleni mér- 

kőzés hátralévő idejének lejátszását 

Miután a Juventus megnyerte mérkőzését 

a NAC csapata ellen, a Romania és a Ripen- 

sia részére sem vált fontossá a két csapat 

közötti nemzeti ligamérkőzésből lejátszatla- 

nul maradt mérkőzés. A Ripensia ezek sze- 
rint lemondott a mérkőzés folytatásáról. 

SZERVEZKEDIK A RIPENSIA „DRUK- 

KERGÁRDÁJA", AMELYNEK TAGJAI 

KEDVEZMÉNYES JEGYEKKEL LÉP- 

HETNEK A PÁLYARA 

A Ripensia „drukkergárdája" szervezke- 

dik és már sok taggal rendelkezik ez az uj 

és hasznos alakulat. A drukkergárda veze- 
tősége közii az érdeklődőkkel, hogy a tagsá- 

gi atj hónaponként 20 lei. Akik tagok, azok 

a Ripensia mérkőzésein kedvezményes je- 

gyeket kapnak. 

Péntek, julius 18. Bucuresti. 2.4. 

zek. 8: Rádiózenekar. 10.15: Kam 

11.30: Két zongorás hangverseny. B 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Fel 

Időjárás, majd cigánymuzsika. 1.3 

2.30: Zongorajáték hegedükisérett 

Hirek. 4.30: Cserkészfélóra. 5: Ré 

elbeszélései. 6: Operaházi zenekar. 

közlemények. 7.15: Titkos irás a 
történelemben.7.45: Kerpely Jenő g 

zik. 8.20: Jókai és a külföld, előad. 

Rádió a rádióról. 9.10: Hangvers 

kar operaelőadásának közvetitése 

Németh Mária felléptével. 12: Cigán 

ka. Bécs. 1.30: Könnyü zene. 2.10: Lem 

6.20: Zongora és énektrió. 11.15: Kan 
zene. 12: Tánczene. Belgrád. 12: Rádió: 1e 

kar. 11: Cigányzene. 12: Tánczene. 

Este 9.40: Szórakoztató hangv 

11.50: Hans Pfitzner lemezek. Milánó. 

Énekhangverseny. 8.30: Könnyü zene. 

Szimfonikus hangverseny. Róma. usál 
Könnyü zene. 9.45: Szimfonikus han; 

seny. Prága. 1.30: Szalonzenekar. 

Hanglemezek. 9.50: Hangverseny. 1 

Hegedühangverseny. 

Szombat, julius 14. Bucuresti. 2: 

zek. 8: Jonescu zenekar. 9.45: Lei 

11.20: Rádiózenekar. 12.30: Zene. 

pest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: E 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Kamarazene 

Mit üzen a rádió. 7.20: Rendőrzenek: 

A kiváncsiságról, Huszár Pufi elő 

8.30: Ének zongorakisérettel. 9: A 

kendője, népszinmü. 10.40: Hirek. 11 

12: Operaházi zenekar. Bécs. 1: Le. 

2.10: Könnyü zene. 5: Mandoli 

6.10: Zenekari hangverseny. 8.20: 

verseny. 11.30: Tánczene. Belgrád. 1 

mezek. 7.30: Kamarazene. 12: Tánclem 

Milánó. 6.10: Tánczene. 8.30: Könnyü: 

8.45: Lemezek. Róma. 6.10: Vokálhan 

seny. 9.45: Hangjáték. Prága. 1.10: 
lemezek. 5.40: Hangverseny. 9.50: F 

monikus hangverseny. 11.15: Hanglemi 

Strassburg. Este 7.45: Lemezek. 

Tánczene. 11.10: Könnyü zene. Stocki 

7.15: Lemezek. 8.30: Régi tánczene. 

Lemezek. 11: Modern tánczene. Varsó. 

Lemezek. 2: Zenekari hangverseny. 

Könnyü zene. 9: Chopin müveiből 

Hangverseny. 12: Tánczene. 

eeseseseses 

Prefeciura Judetuiui Timis- Torom 
Serviciul Economic, 

No. 18947/1934. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celor int! 

sati, ca in ziua de 4 August 1934, 
10 a. m., se va fine in localul Pre 
turei de Timis-Torontal din or 
Timisoara, licitatie publicá cu ter 
de 15 zile, pentru urmátoarele: 

1. Lucrárile de ináltarea trase 
si macadamizarea drumului jud. Ti 
soara-Cenei kim. 54800-8000. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz ! 

de Lei 1,200.000. 
2. No. 18946/1934, Lucrárile de r 

cerea impietruirea si asternerea ( 
mului jud. Cebza-Ciacova-G 
klim. 3-986 si 44-727-6-4-000. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz 4 

de Lei 3,560.000. .u 
Licitalia se va tine in conformi 

cu art. 88-110 inclusiv din Le ! 
Contabilitátii Publice, Regulamel 
Oficiului Central de Licitatii si r 

No. 127 din 4 Iunie 1931. . 
Toate persoanele, cari vor lua pa M 

la Hcitatie, vor depüne pe lángá ol , 
si o garantie provizorie de 570 
valoarea lucrárii oferitá, iar ofert 

care pot fi vázute in fiecare zi 
lucru in orele de serviciu la Sel 
ciul Economic al Prefecturei. 

Timisoara, la 12 Iulie 1934. 

Prefect: Serful serviciu 
Dr. Ionesenm C. Moise
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Gépkocsitulajdonosok figyelmébe. A pénz- 

ügyminiszterium azoknak a gépkocsitulaj- 

donosoknak, akik adójukkal hátralékban 
vannak, julius 25-ig ujabb haladékot adott 
hátralékos adójuk rendezésére. Azokat, 

akik ezen időpontig sem rendezik adóhátra- 

lékaikat, adójuk háromszorosával sujtják. 

A munka elismerésének lelkes ünnepe. 

Jimbolia (Zsombolyán) szép ünnepség kere- 

tében osztotta ki Faur Liviusz mérnök, 

miniszteri igazgató, Decker Ferenc és 

Decker Norbert kalapgyártulajdonosok- 

nak és a gyár harminc munkásának a kirá- 

lyi kitüntetéseket. Decker Ferenc és Decker 

unkakamarai választók 

ybeli munkakamara tudomására 

érdekelteknek, hogy a munka- 

választói névjegyzékek kiegé- 

tek határidejét julius 31-ig meg- 

pitották. Ezen időpontig ugy a 

k, mint a községek beterjeszt- 

kat. Ugyancsak meghossza- 

ezen időpontig a választói név- 

be való felvétel iránti egyéni 

vek benyujtásának határidejét 

kordmagasságot 

termés 

ika gabonatőzsdéin nagy riadal- 

tett az a jelentés, amely hivatalo- 

állapitja, hogy a buzatermés 

százalékkal gyengébb lesz, mint 

i harminc év legrosszabb termé- 

tivatalos jelentés alapján a csiká- 

winnipegi gabonatőzsdén nagy 

keletkezett, amely később csak 

ott és egész Amerikában óriási 

et öltött. Csikágóban a legrövi- 

dő alatt a buzaárak elérték az öt 

n megállapitott legmagasabb árat. 

onakereskedők és a tőzsdeügynö- 

artós haussera számítanak. Az 

ai földmüvelésügyi miniszterium 

SZONOT TANONC INGYEN NYA- 

A munkakamara értesiti az összes 

dókat és a tanoncotthonok vezető- 

hogy a munkakamara költségén hu- 

tanonc husz napig Balcicban az üdü- 

en fog nyaralni. A munkaadók és a 

otthonok vezetőségei julius huszadi- 

relenthetik be a munkakamara első ke- 

Eugen de Savoya (Jenőherceg)-utca 

alatti helyiségében azokat a tanon- 

akiknek betegség, vagy testi gyen- 

miatt szükségük van üdülésre. A kije- 

moncokat a munkásbiztositó pénztár 

fnklt orvosa fogja megvizsgálni. 
A munka- 

mnik ra ugy a tanoncok utazási, valamint 

Itatási költségeit fedezi. 
peeee 

névjegyzékének kiegészitése 

buzaárak a katasztrolális gyenge 

is. A kérvényhez csatolni kell a román 

állampolgárságot igazoló bizonyitványt, 

ezenkivül bizonyitványt arról, hogy a 

kérvényező ellen nincsen csődeljárás fo- 

lyamatban, hogy nagykoru, hogy leg- 

alább hat hónapja lakik a munkakamara 

területén, továbbá egy bizonyitványt, 

hogy nem volt még büntetve és végül, 

hogy nem vétett a munkatörvények el- 

len. 

értek el 

miatt Amerikában 

nyilvánosságra hozta, hogy a buzater- 

més a tavalyival szemben az idén 616 

millió bushellel lesz kevesebb. Gazdasági 

körökben már azzal is számolnak, hogy 

jövő évben tavasszal Amerikában szük- 

ség lesz vetőmag behozatalára. 

Csikágóban tegnap tovább tombolt a 

gabonahausse. A buza öt centes, legma- 

gasabb, hatóságilag is engedélyezett ára 

után ujabb áremelkedésre számitanak, 

mert a spekuláció máris előre leszámitolt 

egy tizenöt centes emelkedést. A mai 

tőzsdén további bonyodalmaktól tarta- 

nak. 

A román-orosz vasuti forgalom felvétele, 

Az államvasutak technikai osztálya megtet- 

te a szükséges előkészületeket az Oroszor- 

szággal való vasuti forgalom felvételére. 

Orosz részről egyelőre az osovitai hid kija- 

vitását kezdték el. Ez a vonal Tighinán ke- 

resztül Odesszával állitja vissza a forgal- 

mat. Ugyancsak megkezdődtek a munkála- 

tok Atachi mellett, amely a Kiev felé vezető 

utvonalon fekszik. Előreláthatólag nem 

annyira az áru-, mint inkább a tranzitfor
- 

galom lesz a fontosabb. Az ipari és kere
s- 

kedelmi minisztérium preferenciális tarif
át 

kiván létrehozni a két állam között. Az el- 

számolás nem Bern utján történik, hanem 

Norbert gyárosok a kereskedelem és ipar 

terén szerzett érdemek jutalmazására ala- 

pitott kitüntetés második osztályát kapták, 

mig a munkások az érdemrend harmadik 

osztályu elismerésében részesültek. A kitün- 

tetést kétezer munkás jelenlétében osztotta 

ki Faur Liviusz miniszteri igazgató, aki len- 

dületes beszédet is mondott. A királyi kegy 

megnyilvánulásáért a kitüntetett munkások 

nevében U ndits téglagyári igazgató mon- 

dott köszönetet. Az ünnepség után társas- 

ebéd volt. 

Az adóbesugók jutalmazása. A pénzügy- 

miniszterium körrendeletben felhivta a 

pénzügyigazgatóságok figyelmét arra a ren- 

delkezésre, amely szerint az adóeltitkoláso- 

kat leleplező feljelentők a behajtott pénz- 

büntetés ötven százalékában részesülnek. A 

besugóknak ez a törvényes jutaléka feltét- 

lenül kifizetendő és a rendelet a pénzügy- 

igazgatókat személyükben teszi felelőssé, 

hogy a feljelentők ezt a részesedést valóban
 

meg is kapják. Ez a besugói rendszer kirivó 

ellentétben áll a kormány ama igéretével, 

amellyel az adóbehajtás terén méltányos el- 

járást szándékozik követni és tekintettel ki- 

ván lenni az adófizetők teherviselő képes- 

ségére. 

Közepes termésre van kilátás és exportra 

nem telik. S a su földmivelésügyi miniszter
 

a beérkezett jelentések alapján nyilat
kozott 

a várható terméseredményekről. A 
minisz- 

ter elmondotta, hogy Erdély keleti és
 északi 

részében az ottani helyzetnek megfelelően 

jó termés várható és hasonló a helyzet a
 dé- 

1i Kárpátok lejtőjén is. Olteniában és 

Besszarábiában közepes termés várható, 

mig Muntenia déli részeiben és aBánság- 

ban a termés nem közeliti meg a remé- 

nyeket. A jelentések alapján megál
lapitha- 

tó, hogy az országban általánosságban 
kö- 

zepes termésre van kilátás, amely elegen
dő 

lesz a belföldi fogyasztásra, de kivitelről 

nem lehet szó. Az idei termés ötven szá
za- 

lékkal lesz alacsonyabb, mint az 
utolsó öt 

év termésének átlaga. Az idén 140.000 
va- 

gon buzára, 15.000 vagon rozsra, 80.000 va
- 

gon árpára, 50.000 vagon zabra és 250.000 

vagon kukoricára lehet számitani. A kor- 

mány elhatározta, hogy tartani fogja a buza 

árát ugy, hogy az ujbuza elérje a vagonon- 

kinti 50.000 leies árat. 
közvetlenül a két állam között. 

......... 

A helybeli pénzügyigazgatóság egyben fel- 

szólitja a gépkocsitulajdonosokat, hogy sür- 

gősen jelentkezzenek az illetékes adóhiva- 

talban pénzügyi engedélyük kicserélése vé- 

gett, amelyeknek érvényessége április else- 

jével lejárt. Amennyiben a felszólitásnak 

nem tesznek eleget, a lejárt engedélyeket el- 

kobozzák tőlük és büntetéssel sujtják őket. 

A városi tejellátás fokozása. A város 

ideiglenes bizottsága legutóbbi ülésén a vá- 

rosi tejközpont kérdésével foglalkozott. Ez 

alkalommal ujból felmerült az a régi terv, 

hogy nyerjék meg a községi szövetkezeteket 

és a mezőgazdasági kamarát a városi tej- 

központtal való együttmüködésre. A terv 

szerint a mezőgazdasági kamara megszer- 

vezi a tejtermelőket, mig a város a tejköz- 

pont berendezését adja a közös munkához. 

A tárgyalásokat ilyen irányban ujból meg- 

lyet lányok és menyecskék fognak fel- 

kezdték. 

Teljesen ellanyhult a gabonaüzlet. A bán- 

sági gabonapiacon tartós az üzlettelenség. 

A malmok és a gabonavásárlók tartózkod- 

nak az árubeszerzéstől, aminek következté- 

ben az üzleti irányzat teljesen ellanyhult. A 

piacon csak kevés kinálat mutatkozott 

buzában és tengeriben, azonban erre 

vevő egyáltalán nem akadt. A piaci 

árak a következők voltak: 76 kilós temesi 

buza 390 lei, 77-78 kilós torontáli buza 

390 lei, tengeri 245 lei, zab 240 lei, árpa 

220 lei, korpa 240 lei, repce 720 lei, takar- 

mányliszt 280 lei és kismalmi liszt a 30/70- 

es kategóriából 640 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. (Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti): Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, 

angol font 505-515, olasz lira 8.65-9.20, 

dollár 99-110, német márka 38-40, hol- 

land forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

2.20-2.50. 

eeeecELEEEEsEsEEELsEsEsee 
. 

Mozi 
Péntek, julius 13. 

Apolló-mozi: Csókol Veronika. 

Capitol-mozi: A tisztiszolga. 

esegeseseeeeee 
e..geeegaeepeeEsEEEe.eseeee 

Esztije csinálta. 

- Hogy csinálta az? - érdeklődött 

Lidi szolgáló, akit az imént a vicé- 

né rendreutasitott. 

- Biz az ugy csinálta, hugám, hogy 

zott, de éppen az ilyeneknek van sok a 

fülük mögött. A nénémnek volt egy 

szenteskedő lánya, aki a legényekkel 

szóba se akart állni és ha szerelmeske- 

désről beszéltünk, mindig elpirult. És 

radhat a házamban. Erre szónélkül be- 

ment szobájába, felvette azt a kosztüm- 

jét, amely most is rajta van és el akart 

távozni. Én akkor pedig a szobalánnyal 

magamhoz kérettem és szemrehányáso- 

szevelem 
diadala 

5. folytatás. 

att Gyulay Athanász detektivfő- 

csengetett Bánlaki igazgatóék- 

rá az okom. A kisasszony erre kirohant 

a szobából, kiment a folyosóra, becsapta 

az ajtót és aztán megtörtént a szeren- 

Irta: kat tettem neki. Lehetséges, hogy na- aztán egy szép reggel arra ébredtünk, amikor Aradon a gazdája fia, a Grün 

Bánkuthy Endre gyon indulatos voltam, de meg is volt hogy a drágalátos másodmagával fek- Aladár megejtette, otthagyta a helyét 

szik az ágyban. 

vetett. 
Az egyik cselédleány hangosan felne- 

és elment Oradeara (Nagyváradra) é
s 

elszegődött. Volt gondja rá, hogy ott is 

kikezdjenek vele és mikor ez megtör- 

] A szobalánynak, aki beengedte, csétlenség. 
No, no, - szólt vicéné feddően, - tént, városunkba jött, elment a cuprin- 

m mondta, hogy a nagyságos asszony- - Milyen természetü volt az össze- ne kuncogj, te Lidi, mert nem legény gerhez és hamarosan már a Rátóti 

kiván beszélni. Bevezették a sza- szólalkozásuk? volt ám a másik, aki együtt feküdt az ügynöknél mosogatta az edényt a kony- 

hán. A Rátótiék szobaura, egy kereske- 

dősegéd, megkivánta az Esztit és egy 

este, mikor friss vizet vitt be neki, ott 

tartotta éjszakára. Elteltek a hónapok 

és Gyuricskó Eszti befeküdt a Fehér 

Kereszt kórházba, ahol dundi kis fia 

született neki. 

Hol itt a sok ész, hogy valakinek 

gyereke szülessen? - kérdezte a kot- 

nyeles Lidi. 
(Folyt. kövzc) 

ágyban örzse hugommal, hanem egy si- 

valkodó kislány, aki bába segitsége nél- 

kül csak ugy magától jött a világra. 

Nemsokára beadták a kicsikét a lelenc- 

házba és ma is ott van. Az örzse pedig 

megint olyan szentes, mint volt. 

Valamennyien jól mulattak az Örzse 

históriáján. 
Hát lehet, - szólt bele a dologba 

Strassburgerék öreg mindenese, a 

Panna, aki tavaly elhagyta volt a fér- 

jét, a kocsist, mert mindig részeg v
olt 

és verte, - hát lehet, hogy a német 

frejla is olyan volt, mint a csendes viz
, 

amelyik partot mos. De ha esze lett 

volna, nem kellett volna neki leugrani 

az emeletről. Ugy kellett volna neki csi- 

námi, ahogy a Gyuricskó sógoromék 

Bánlaki Sándorné először hallgatott, 

majd kijelentette, hogy erre a kérdésre 

nem válaszol. Hiába kérlelte a detektiv- 

főnök, az asszony ragaszkodott állás- 

pontjához. 

Az udvaron a cselédség még sokáig 

tárgyalta az esetet. Találgatták, hogy 

mi késztette a szépséges német kisasz- 

szonyt, akit mindenki szeretett, erre a 

végzetes tettre. Azonban anélkül, hogy 

elfogadható okot találtak volna, szét- 

oszlottak és ment mindenki a dolga 

után. Ugy egy félóra mulva, amikor a 

szemetes kocsi személyzetének csenge- 

tése ujból összeterelte őket, nagyböl- 

csen jelentette ki a vicéné: 

Hát bizonyosan várandós volt a 

lelkem. Csendesnek, szolidnak mutatko- 

ahol azonban jó tiz percig kellett 

amig Bánlaki Sándorné előke- 

A kövérkés asszonyt az eset na- 

felizgatta, az izgalom pedig pi- 

tette az arcát. Berizsporozta ma- 

mielőtt a vendéget fogadta volna. 

Bocsásson meg, nagyságos asszo- 

, - kezdte a detektivfőnök, - de 

kerülhettem el a háborgatást, mert 

etet jegyzőkönyvbe kell foglalnom. 

on kérem, méltóztassék nekem 

ndani, amit az esetről tud. 

nlaki Sándorné először azt akarta 

nteni, hogy az esetről nem tud ép- 

gel semmit, de aztán meggon- 

nagát és kissé akadozva beszélte: 

Ugy történt, hogy kijelentettem a 

nynak, hogy tovább nem ma- 

Ne hanyagolja el a szemei
t! 

szemüvegek nagy választékba
n 

TfEMOR FERENC és Társa 
ooobptikai üzletébeyvy

 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tó 
Telefon 5-61 



Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

[ Jlázasság 

Biztos egzisztenciával 
biró, állami tisztviselő nőül venne egy 
intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 
állással rendelkezik. Leveleket „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

Érettségizett állami tisztviselő 
nőül venne házias, intelligens szép bar- 
na haju leányt. Leveleket „Fényképet 
várok" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

filhalmazás 

Házmesternek 

keresek gyermektelen házaspárt, soffőr 

előnyben. Cim a kiadóban. (1278) 

Kifutólányok 

felvétetnek. Helios müvirágüzlet. I., 

Eugen de Savoya (Jenőherceg) utca 12. 

(1290) 

Regát és Bucovina 

részére képviselőket keres ügyes eladó. 
Cimeket „Bérlet" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (1292) 

fűllási keves 1 

Bármilyen vizsgára 

előkészit, nyelveket (román, francia, 

olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 

les középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 
(1289) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

H, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánái 

Adás-vétel ] 
Női nyári ruhák 

kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 

em. 2. (1684) 

Finom plüss függönyök 
jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, I. em. (1130) 

3 lámpás rádió 

kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 

Orosz dackli kutya 

fajtiszta 6 hónapos, zsemlyeszinü eiadó. 
Cim a kiadóban. (1275) 

Családi házat 

az Elisabetin (Erzsébetvárosban) meg- 
vételre keresek. Ajánlatokat „Készpénz- 
zel fizetek" jeligére a kiadóba kérek. 

(1288) 

OLLA 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15, 
este 7.15 óra érkezés 8.30 , 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 

délután 2 óra érkezés 3.15 , 

este 6.30 óra érkezés 7.45 , 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 

Buziásról vissza este 9 óra 

Pegolesóbb hicdetés - 

etés 
leggyorsabb evedmény 

fakás ] 
Modern 2 szobás 

utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Str. 
Romulus (Hattyu-u.) 69. (1271) 

Kiadó 
5 szobás modern villa-lakás. Cetate 
(Belváros) Begapart, Dr. Tirbu. Tele- 
fon 2-91. Str. Marghiloman. (1283) 

Modern 2 szobás 
lakás a Papneveldei bérházban kiadó. 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Vasár és ünnepnap 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 

Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

I, Str. Lonovici 12. (1285) 

Induiás Buziásról Lugo, felé: 

reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15 , 

Indulás Lugojról Buziás felé: 
reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 1 óra érkezés 1.45, 

este 5.30 óra érkezés 6.15, 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

Brancoveanu (Helvét) utca 16. (12*7) 

v 

Filléres gyors indul 

udapestre aus. 10-én, vissza aus. 19-én 
Kollektiv utlevéllel, vizuommal és vasuti jeggyel: 

Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak sz 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési helyek: 
Timisoara (Temesvárott): Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank 

Lugoj (Lugos): „Európa" menetjegyiroda 
Jimbolia (Zsombolya): Barbier János, könyvkereskedés 

sannicolaul-Mare (Nagyszentmiklós):FrissJenőhirlapiroda 
Oravita (Oravica): Weisz Felix, könyvkereskedés 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 

3.) 20-50 éves 

s 

ülői beleegyezés (városokban 

Apróhirdetéseket fevesz: c 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadól 

tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. G, 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józselvárosban): 

tratik, Piata Küttl. A hirde 

3 szobás 
gyönyörü szép utcai lakás, k 
bával augusztus 1-re virágkert 
lattal kiadó. III., Str. Vilhelm M 

Kiadó 2 szobás modern la 
előszoba, fürdőszoba, cserépkál 
ketta, garszon lakásnak is megfel 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41 
19-98. 

3 szobás 
urilakás, Principele Carol (Józs 
ban, nagyon redukált bér mellet 
gusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
Jancu (Takarékpénztár) utca 4, 1 
6. szám. 

Költözködöm! 
Mélyen leszállitott árak 3 hé 

Raktáron csodaszép keleti és belfö 
zsák, antik és modern butorok, szal, 
neves lestmények, mű- és vitrintár 
ezüstök, szervizek, olcsó szines Hál 

konyhaberendezés sürgősen el 

FISCHHOFF 
Telefon 18-09. / Strada Corvin M. 

Cserépkályna 
szükségleté n! 

velőnyösen ak 

beszerezni, al 
bizalommal fo 
jon a garan 

pes kipróbált 
hez. 

Fabrica (Gyárváros), Calea Dorobant 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villa! 
megálló! (Mivel üzletemet feloszlattam, 
adásaimat kizárólag ezen cimról eszk 
löm) e Átalakitásokat és javitásokai 

legelőnyösebben eszközlök. 

.................... .. vee0 
FIZESSEN ELő 

A DELI HIRLA 

............. 
KMIIIII 1 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata Sft. Ghec 

(Szent György-tér) 2. szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződésel 

zonyitványok stb. kifogástalan fordit 
illetve leirását román, magyar, német, 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyi 

a bukaresti prefektura és Temesvár 

volt első forditója. 

ő 
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